

# 2022年度徐汇十大新闻出炉



2022年已到尾声,回顾过往的一年,党员群众学习了党的二十大精神,徐汇首次提出“建设新徐汇、再造新徐汇”,不少老小区加装了电梯,居民身边有了15分钟便民生活圈,试点社区老年食堂推出新菜品……

徐汇区融媒体中心记者、编辑记录下了数千件与居民生活息息相关的大事小事,本期我们从中评选出年度十大新闻,快来看看徐汇的这些重大事件你还记得多少?

**在新的赶考路上创造新业绩 徐汇区党员干部收听、收看党的二十大开幕盛况**



2022年10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。徐汇区委副书记、区长钟晓咏,区人大常委会主任、党组书记李新华,区政协主席、党组书记黄冲,区委副书记沈权等区四套班子领导、法检“两长”及其他市管干部在区政府集中收看。作为二十大党代表,徐汇区委书记曹立强在北京参加大会。

**一场新的跨越 一次新的出征 市第十二次党代会引发徐汇广大党员干部热烈反响**



2022年6月25日至27日,中国共产党上海市第十二次代表大会圆满完成各项议程,胜利闭幕。站在一个新的历史起点,上海将重整行装再出发,以奋进的姿态,一步一个脚印地朝着目标砥砺前行。

五年的成就备受鼓舞、倍感自豪,市第十二次党代会在徐汇区广大党员干部群众中引发热烈反响,大家纷纷表示,迈向新的跨越,深感责任重大、使命光荣。为迎接新的出征,要把党代会精神转化为具体行动和务实举措,通过“建设新徐汇、再造新徐汇”,为上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出徐汇贡献。

**奋力开拓“建设新徐汇、再造新徐汇”的新征程!中共徐汇区第十一届委员会第三次全体会议举行**



中共徐汇区第十一届委员会第三次全体会议7月12日下午举行,

区委常委会主持会议。全会主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻市第十二次党代会精神,认真落实施委季度工作会议精神,全面部署下半年工作,围绕“建设新徐汇、再造新徐汇”,凝心聚力,团结拼搏,为上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献徐汇力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

**5年时光历历在目 这本关于徐汇的“百科全书”请收好**



“喜迎二十大 奋进新征程”2017—2022徐汇发展成就展,以深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和重要指示要求为主题主线,通过文字、数据、图片、视频等丰富内容,充分展示党的十九大以来在以习近平同志为核心的党中央指引下,在上海市委的坚强领导下,徐汇区深入贯彻党的十九大以来中央一系列决策部署以及习近平总书记考察上海重要讲话精神,牢记嘱托、砥砺奋进,在新时代新征程中展现新气象新作为的生动实践和重要成果。

**市重大工程建设“加速跑”! 23号线徐汇区段最后三个站整站交地**



市重大工程轨道交通23号线徐汇段建设再次传来好消息!2022年11月28日,徐汇区空间发展指挥部与申通集团签订交接书,龙漕路站、龙瑞路站、徐浦大桥站(单位地块)整站交地,并移交地铁建设方进行施工。

轨道交通23号线北起上海体育场,南至闵行开发区。徐汇区段设上海体育场站、龙漕路站、龙启路站、上海植物园站、龙瑞路站、徐浦大桥站、华泾路站、景联路站共8个

站。建成后将串联起徐汇区徐家汇地区、滨江地区、华泾地区等重要区域,对改善徐汇区南北向交通,推动沿线重要区域、重点项目开发意义重大。

**坐标徐汇,状态重启,模样如常,等你来!**



“暂停键”按下两个月后,上海在2022年6月1日“重启”,全面恢复正常生产、生活秩序。

封控管理期间,我们曾向居民和志愿者发问,恢复正常生活后第一天想去干什么?有人想去看望亲人,有人想去闲逛,有人想去品尝美食,有人想见一起战斗的朋友……现在,这一天终于来到,无数的人们走出家门,让自己唤醒城市,也铭记城市的每时每刻。

**走进上千面积展台、体验“好吃好玩”新品,29家徐汇企业亮相第五届进博会!**



第五届中国国际进口博览会于2022年11月5日—10日在上海举行。徐汇区共有29家企业参展,参展展区涉及食品及农产品展区、技术装备展区、消费品展区、医疗器械及医药保健展区、服务贸易展区等。有超过三分之二家的参展企业如亿滋、3M、乐斯福、乐高等已经连续五年参加进博会,也有如骊住、费森尤斯、艾默生、阿迪达斯等13家跨国公司地区总部企业和微软、强生、默沙东等9家世界500强企业。

**在元宇宙新赛道持续领跑 徐汇瞄准六大领域构建数字“生态圈”**



总产出五年年均增长近30%!自2018年承办首届世界人工智能大会以来,徐汇区人工智能及相关产业先发优势明显,溢出效应不断显现,在元宇宙的新赛道上,徐汇区率先将元宇宙写入《政府工作报告》,探索成立元宇宙创新联盟,推动人工智能与文化创意、绿色低碳、智能制造等融合发展。

**徐家汇商圈的“金腰带”上新了,来一场“空中漫步”吧~**



徐家汇商圈又有新变化!2022年1月20日上午,徐家汇天桥连廊二期正式对市民开放。

徐家汇空中连廊是徐家汇商圈的“金腰带”,磨砂和镜面间隔的装饰面板将天桥塑造成现代感的地标景观。徐家汇空中连廊也是一座值得打卡的“城市阳台”。站在天桥之上,可环视整个徐家汇商圈,可俯视桥下车水马龙,可以坐在椅子上享受阳光,也可以轻松拍摄都市大片。徐汇区始终坚持“把最好的资源留给人民”,不断推进城市基础设施建设完善,为市民带来生活幸福感和获得感。

**守望相助总是前行的力量!上海的一万三千分之一,给社会治理留下什么?**



2022年6月12日上午,徐汇区凌云街道的阳光绿园小区迎来了六月的第一次全员核酸筛查。熟悉的采样地点排起了等待的队伍,大白们默契配合,路口指引、维持秩序、扫码、采样、登记,井然有序。在过去的两个多月里,小区居民经历了40多次这样的筛查,如同上海1.3万个住宅小区一样。